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Megegyezés a nemzetiségekkel.
Ma délelőtt Jászt Oszkár nemzetiségi miniszter fogadta Hodzsa 

Milánnal az élén a szlovák nemzeti tanács több tagját, hogy velük a 
magyar kormány nevében megállapodásra jusson. A megbízottak kijelen­
tették, hogy a szlovák közigazgatást 8 egész megyében és 8 fél megyé 
ben kívánják. Jászi miniszter közölte a magyar kormánnyal a miniszter- 
tanácson folytatott megbeszélések eredményeit és ismertette a magyarság 
kívánalmait is Az általános tárgyalásokat még a inai nap folyamán be­
fejezik. Azután csak a részletek megbeszélése és a közösen megállapított 
alapelvek technikai megoldása marad hátra. A megegyezés elengedhetet­
len feltétele az, hogy n cseh csapatok elhagyják Magyarország területét.

Brassóból jelentik : A brassói magyar nemzeti tanács egy népgyülé- 
ser uatározatot hozott, a m e i y c u a Murosvasaioelyen tartandó erdélyi ma­
gyar gyűlés elé terjesztenek. A határozat szerint felhívják mindazokat a 
magyar vármegyék és városok népeit, melyeket román fegyverek az 
anyaországtól elszakítani készülnek, hogy hasonló egységes állásfoglalás­
sal juttassák kifejezésre a magyar lakosság akaratát.

Vád alá helyezik Károly 
ex császárt.

Bécsből jelentik : Egy déli lap 
azt az értesülést szerezte komoly 
forrásból, hogy illetékes helyen a 
legkomolyabban foglalkoznak azzal 
a tervvel, hogy a volt osztrák 
uralkodóház néhány tagját, ezek 
között Frigyes és Ferenc Szalvátor 
volt főherceget, sut a vuiu 
is vád alá helyezik, ha a terv 
valóra válik akkor igen természe­
tesnek látszik, hogy a hadsereg 
volt parancsnokai, a volt diploma­
ták és a volt miniszterek is vád 
alá kerülnek.

Nikitát is elcsapták.
A cseh-szlovák távirati iroda je­

lenti Prágából : A montenegrói 
Podgoricából november 24-én fel­
adott sürgöny szerint a montenegrói 
skuptina megfosztotta Nikitát trón-
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Szerbiával egyesülnek Péter király 
jogara alatt.

Lefegyverezziik a német 
átvonuló sereget.

Budapestről jelentik: A magyar 
kormány nevében egy alezredes ve­
zetésével katonai bizottság utazott 
ma Nagyszebenbe, hogy a népkor­
mány nevében tárgyalásokat foly 
tasson Mackensennel. Az antanttal 
kötött fegyverszüneti szerződés ér­
telmében ugyanis gondoskodnunk 
kell a Magyarországon átvonuló né­
met hadsereg lefegyverzéséről, ám­
bár értesítettük az ántántot arról, 
hogy nincs módunkban ezt a kikö­
tést végrehajtani, az ántánt ragasz­
kodik a szerződés ezen pontjához. 
A katonai bizottság barátságosan 
próbál megállapodni az átutazó né­
met csapatok lefegyverzése dolgában.

jogköre visszahárul a kormány és 
a közigazgatási hatóságok kezére. 
A belügyminiszter a minisztertanács 
felhatalmazására rendeletet, irt alá, 
amelyben a vidéki nemzeti tanácsok 
eddigi müküdése iránt nyilvánított 
elismerés mellett felkéri a nemzeti 
tanácsokat, hogy mint tanácsadó 
testületek továbbra is támogassák, 
de más közigazgatási funkcióktól 
tartózkodjanak.

Semleges bizottság a liáboru 
előzményei nek megvizsgálá- 

sara.
Berlin, nov. 30. A német kormány 

a háború előzményeinek megvizsgá­
lására semleges bizottság delegálá­
sát kívánja. A német kormány a 
svájci kormány közvetítésével jegy­
zéket intézett az angol, francia, 
olasz, belga és amerikai kormányhoz.

A német és osztrák békedelegátn. 
suk nem vehetnek részt az előze 

tes béketárgyalásokon.
Genf, nov. 30. Az előzetes béke- 

konferenciára küldendő osztrák és 
német békedelegátusok, — amint 
jól értesült forrásból jelentik — 
tulajdonképpen nem fognak részt 
venni a Parisban tartandó előzetes 
konferencián. Csupán a határozató- 
kát fogják velük közölni.

Au szí riá ban kitört a vasúí as- 
sztrájk.

Marburg városában a német vasúti 
és postai alkalmazottak sztrájkba 
léptek, minek következtében a fő­
postát és vasúti postát be kellett 
zárni. A Délivasut műhelyeiben és 
fiitőházaiban szünetel a munka. 
Marburgból nem indult el egyetlen­
egy vonat vonat sem.

Felhívás. Tisztelettel kérem 
a nőszervező-bizottság tagjait folyó

Bí leszerelt kato­
nák figyelmébe.
A leszerelt katonák Zsolti­

jának kifizetése,
A magyar hadügyminiszter ur 

30.442/eln. 1. b. 1918. sz. rendele­
tével elrendelte, hogy azon leszerelt 
katonák részére, akik a leszerelés 
alkalmával 10 napi leszerelési ille­
tékeiket már megkapták, 30 napi 
zsold és élelmezési váltság cimén 
270 korona, azok részére pedig, 
akiknek igazolványa hátlapjára a 
leszerelést eszközlő katonai parancs­
nokság által szabályszerűen? felje­
gyeztetett, hogy 10 napi leszerelési 
illetékeiket nem kapták meg, 40 
napi zsold és élelmezési váltság ci­
mén 360 kor. fizettessék ki a köz- 
igazgatási hatóságok által.

A fenti leszerelési illetékek kifi­
zetése folyó évi december 3-án, bed 
den kezdődik a rendőrség udvará­
ban '«vő volt mérnöki hivatal he­
lyiségében.

A kifizetés az alábbi napokon dél 
előtt 8 órától délután 2 óráig meg­
szakítás nélkül tart.

A leszerelési Illetékek a pénztár 
csak azoknak fizeti ki, akik a le­
szerelés után a katonai ügyosztály­
nál jelentkeztek és ez az igazolvá­
nyon igazolva van.

A kifizetéshez mindenki hozza 
magával a leszerelés alkalmával ka­
pott katonai igazolványt, azok pe­
dig, kiknek családja hadisegélyben 
részesül, a hadisegély könyvecskét 
is. Azok, akik hadisegélyben itt nem 
részesülnek és állandó lakhelyük 
nem Makón van, illetékeiket igazolt 
állandó tartózkodási helyükön vehe­
tik fel.

A tolongások elkerülése végett a 
kifizetés születési évfolyamok sze­
rint történik és az illetékekért fent 
jelzett helyen az alábbi sorrendben 
kell jelentkesni:
1864—1851 évben szül. 
1872-1874 „
1675—1877 „ „
1878—1880 „
1881—1883 „
1884—1885 ,
1886—1888 „ „
1889-1890 „
1891—1892 „ „

dec. 3 án,
„ 4-én,
„ 5 én,
„ 6 án,
„ 7-én,
* 8-án,
„ 9 én,
„ 10-én,
„ 11-én,

A nemzeti tanácsok csak 
tanácsadó testületek lesznek

A belügyminiszter rendelete.
Budapest, nov. 30. Ratttiány Ti­

vadar belügyminiszter kijelentette, 
hogy a közigazgatási intézkedések

év december hó 1-től kezdve min­
dennap délután 4 órakor szívesked­
jenek megjelenni a városháza kis­
tanácstermében szervezkedési szem­
pontból. — Elvtársi üdvözlettel: 
Hegedüsné.

1895-1894 „ „ „ 12-én,
1895 évben szülöttek és az elmara­
dottak 1918. december 17-én.

A sorrendet mindenki pontosan 
tartsa be és csak azon a napon je­
lentkezzék, amelyen születési évfo­

lyama sorra kerül, mert a nem [sor­
rendben jelentkezők illetéke nem 
fog kifizettetni.

Félreértések elkerülése végett köz­
löm, hogy a leszerelési illetékre a 
következők nem tarthatnak igényt.

1. ) Az 1896—1900 évfolyambeli­
hez tartozók,

2. ) a főiskolai katona hallgatók 
(ezeknek illetéke külön fog szabá­
lyoztatok,

3. ) a katonai szolgálat alól meg­
határozott vagy bizonytalan időre 
felmentett egyének,

4. ) akik a katonai szolgálatból 
mint rokkantak, meghatározott időre 
vagy végleg elbocsájtattak, miután 
ezek rokkantsági ellátásban része­
sülnek és végül

5. ) azon 1865—1869. évfolyam­
beliek, akik koruknál fogva annak 
idején a katonai szolgálatból elbo­
csájtattak, illetve leszereltettek.

Az 1—5. pontok alatt felsorolt 
egyének az esetben sem kaphatják 
meg a leszerelési illetékeket, ha a 
katonai parancsnokságoknál lesze­
rel évre jfc-;..v,*Á08tek í'ésbőj,
leszerelési igazolvánnyal látattak eí, 
ezért ezek a zsoldért ne is jelent­
kezzenek.

Makó, 1918. november hó 30.
Dr. Petro vies György

polgármester.

ír uui.

nappal a „Makói Független Újság“ 
szerkesztőségébe belépett mint fő 
szerkesztő dr. Espersit János. Öröm­
mel adjuk ezt hitül Makó város
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nek. Espersit János dr. neve ismert 
Makón. Nem kell őt külön bemu­
tatnunk a közönségnek. A „Makói 
Független Újság“ olvasói emlékez­
hetnek reája még a múltból, midőn 
ép e lap hasábjain jelentek meg a 
leglelkesebb, a legtüzesebb cikkei
a népszabadság, a népjogok s a 
köztársaság érdekében. Akkor, midőn 
üldöztetést kellett mindezekért 
Espersit Jánosnak elviselni. Érté­
kes munkásságának jórésze most 
ismét a közönségé a „Makói Füg- 
getlen 1 jságon“ keresztül, melynek 
mai naptól kezdve főszerkesztője. 
Megmaradt a lap régi el vilii felelős 
szerkesztője, dr. Dózsa Imre. Fel­
került a lap fejére a „Makói Füg­
getlen Újság“ régi szerkesztőjének 
neve is, a Gross Henriké, aki meg­
alapítása óta pár hónap kivételével 
mindvégig szerkesztője volt a 
„Makói Független Újság“.nak.

Katonák ! Mániások ! Polgárok! 
Szervezkedjetek és lépjetek be 

a szociáldemokrata pártba !
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A szerbek Kiszomboron.
Vendégképen átjönnek Makóra, — Czirbus nemzetőr­
parancsnok a szerbek parancsnokánál.— A szerb parancs­
nok holnap eljön a hadiárvák javára rendezendő bálra.

A közlekedésről a Maros hidján keresztül,
akkor szabadon közlekedhetnek, 
semmi bajuk nem történik. Minden­
esetre jó, ha a nemzetőrség parancs- 
nokságának igazolványával el van 
látva az illető. Élelmiszereknek, linzi­
nek, takarmánynak kocsikon s vona­
ton való szállítása azonban nincs 
megengedve s pedig tilos ezen dol­
gokat akár Makóra behozni, akár 
Makóról kivinni. A liszt és élelmi­
szereknek szállítása iránt egyébként 
a Kiszombori szerb parancsnok 
érintkezésbe lépett a szőregi pa­
rancsnokkal s lehet hogy e téren 
is rövidesen enyhülés fog beállani. 
Addig azonban jő lesz, ha mindenki 
ehhez tartja magát.

Mit mond a makói 
nemzetőrség parancsnoka. 

Értesítem Makó közönségét, hogy 
Kiszombor községet és a Maroshid 
Zombor felőli részét reguláris szerb 
csapat (mintegy 25 főből álló ren­
des katonaság) egy főhadnagy pa­
rancsnoksága alatt megszállotta. 
Azonnal érintkezésbe léptem vele 
és megállapodás jött létre közöt­
tünk arra nézve, hogy ők a dernar- 
kacionális vonalat, a Maros vonalát 
fegyveresen nem lépik át. ti ön ti­
kivá! szívélyes volt hozzám és ez 
bátorított fel arra, hogy Makó vá­
ros nevében kijelentettem, hogy 
fegyver nélkül átjövő katonái és 
maga a parancsnok is Makó váro­
sában való tartózkodásuk alatt szí­
vesen látott vendégek.

Felkérem Makó város közönségét, 
hogy ehhez alkalmazkodjék, hogy 
igy a szeib hadsereg jóindulatát a 
város iránt továbbra is biztosít­
hassuk.

Szeged és Arad városok is szíve­
sen látták és megvendégelték őket.

Ismételten kérem tehát Makó 
város józan polgárságát, hogy ha 
bárhol is megjelennének, (kávéház, 
mozi, táncmulatság, ‘étterem, vagy 
nyilvános helyen) lássák őket szí­
vesen, mert nem mint megszálló ha­
talom, hanem mint vendég időzik 
körünkben, már pedig a világszerte 
ismert magyar vendégszeretet soha 
semm kívánni valót nem hagyott 
fenn.

A szerb megszálló csapatok elő­
őrsei tegnap megérkeztek Kiszom- 
borra. Megérkezésük riadalmat kel­
tett Makón is, habár erre semmi ok 
nem volt s nincs is. A szerbek 
ugyanis semmi esetre sem jönnek 
át a Maros hídon, mert a Maros 
hídon inneni rész már beleesik a 
demarkációs vonalon kívüli terü­
letbe, tehát, a fegyverszüneti felté­
telek durva megsértése volna a 
Makóra való bevonulás. De hát a 
szerbek erre nem is gondolnak, 
amint ez alábbi sorainkból is ol­
vasható.

A szerbek, mintegy 25 en jöttek 
Kiszomborra. Mindjárt megérkezé­
sük után kivonultak a marosi hid 
túlsó oldalára s két gépfegyvert 
állítottak fel 15 főnyi legénységgel. 
Egyébként pedig nem mutattak 
hajlandóságot arra, hogy Makóra 
jöjjenek.

Czirbus nemzetörparancsnok 
a szerb parancsnoknál.

A szerbek megérkezésének fairére 
Czirbus István főhadnagy, a makói 
nemzetőrség parancsnoka egy lovas 
járőr kíséretében átment s meglá­
togatta a szerbek parancsnokát, aki 
szintén főhadnagy s nagyon ud­
varias, előzékeny ember. A szerb 
főhadnagy Czirbus főhadnagyot a 
legszívesebb barátsággal fogadta. 
Elmondta, hogy Makóra ivem jönnek 
át, hanem a fegyverszüneti szerző­
dés értelmében az egész Maros 
vonalat, már mint a túlsó oldalt 
megszállják. Makóra csak mint ven­
dégek fognak átjönni, ha szívesen 
látják őket s akkor is minden fegy­
ver nélkül. Czirbus főhadnagy per­
sze meginvitálta a szerb főhadna­
gyot és katonáit vendégkép Makóra, 
s biztosította a szerbeket arról, 
hogy a makói nép igazi magyaros 
vendégszeretettel fogja őket fogadni. 
A szerb főhadnagy köszönettel fo­
gadta a meghívást s kijelentette, 
hogy vasárnap átjön Makóra s részt 
vesz a hadiárvák javára rendezendő 
bálon.

A szerb katonák fegyver­
telenül átjönnek Makóra.

A szerb katonák is átfognak jönni 
vendégképen Makóra no meg hogy 
egy s más szükségleti cikküket be­
szerezzék. Nem kell különösebben 
hangsúlyoznunk, hogy Makó városá­
nak a vendégkép átjövő szerbeket 
tényleg barátságosan kell fogadnia 
s senkinek sem szabad még csak 
ártatlan megjegyzésekkel is a ven­
dégjogot megsértenie.

Közlekedés a Maros 
hidján keresztül.

Czirbus főhadnagy megbeszélte a 
szerb parancsnokkal a Maros hidján 
keresztül való közlekedést. így a 
mi katoiáink is, ha fegyvertelenül 
mennek a Maros hidján keresztül,

NAPI HÍREK

Czirbus István sk. főhadnagy, 
a makói nemzetőrség parancsnoka.

— Mindenkit érdekel, hogy 
a következő árukat hol szerezheti 
he : Krep-papir, vegyes színben a 
legfinomabb réz ceruza-védő ; erős 
katona-notesz; zsebben hordható 
előjegyzési napló; erős, nagy pa- 
pir-pénztárca ; „ Gavallér“ ciga­
retta hüvely, vattával ellátva és 
„Gavallér“ cigaretta-papir; ön­
gyújtóhoz tűzkő; penkala-ce- 
ruzák Kovács Sándor papir- 
kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

A KÖZÖNSÉGHEZ!
Az ország összes lapkiadói 

már hónapokkal ezelőtt felemel­
ték a lapok árait. A makói lap­
kiadók remélték, hogy a 10 
filléres ár mellett képesek lesz­
nek lapjaikat fenntartani, a mai 
állapotok azonban máskép dön­
töttek.

A harctérről és fogság­
ból hazatért nyomdászok 
50 60 százalékos bér,ja vi­
tást kívántak, mely elől nem 
zárkózhattak el a makói nyomda­
tulajdonosok sem, elvez járul a 
lappapir, festék, villany, buda­
pesti és vidéki telefonjelentések 
stb. nagymérvű áremelkedése, 
különösen a lapkihordók túl ma­
gas, példány on kint 5 filléres díja­
zása, úgy, hogy a mai 10 fillé­
res ár mellett lapunkat tovább 
is kiadni teljes lehetetlen.

Reméljük, hogy lapunk tisz­
telt olvasói magukévá teszik kéré­
sünket és lapunkat továbbra is 
azzal a szeretettel pártfogolják, 
mint a múltban tették. Hiszen 
nem magunknak, hanem a lapot 
előáll Hó munkásoknak kérjük azl 
a pár fillér különbözetve illetve 
áremelést.

A Makói Független Újság 
egyes számai folyó éri devembet 
hó , 1-tkától (kedd) kezdődőim)

15 Fillér
lesz, házhoz hordva pedig he­
ten kint 1 korona.

Ezen bejelentésünket azon ké­
réssel tesszük, hogy lapunk t. 
olvasói nem vonják meg támo­
gatásukat és előfizetésüket a nép 
igaz harcosától, a Makói Függet­
len Újságtól.

Tisztelettel:
a Makói Független Újság 

kiadóhivatala.

I)r. J a stíl János lemondását 
a kormány elfogadta. Mint késő 
éjjel éltesülünk dr. Justh Jánus Csa­

nádi főispán felajánlotta a népkor­
mánynak lemondását. A népkormány 
a lemondást elfogadta. — Utódjára 

.nézve még nem történt döntés.
— A makói szociáldemokrata 

jpárt népgyülése. A makói szociál­
demokrata-párt ma, vasárnap dél­
után 2 órakor népgyülést tart, 
Tárgy: a középületekre a forra­
dalmi lobogó kitűzése, a vezetőség.

— A függetlenségi és 48-as párt 
százas végrehajtó-bizottsága decem­
ber hó 1 én, vasárnap délután 3 
órakor a IIJ. olvasókör helyiségé­
ben ülést tart. Elnökség.

— Bőrmunkások figyelmébe. A 
Munkástanács felhívja azon rokkant 
és harctérről hazaérkező összes bőr­
munkásokat, hogy a 949 U. talp 
('rombőr kiosztása ügyében hétfőn 
délelőtt 11 órára a varosháza alatt 
lévő Tokár-féle üzlethelyiségben el­
vitel végett jelentkezzenek.

— A makói mezőgazdasági mun- 
kásközvetitő hivatal megalakult s 
működését a makói gazdasági egye­
sület helyiségében megkezdte. Mun­
kásoknak és munkaadóknak jelent­
kezni lehet minden nap délelőtt 9 
órától déli 12 óráig. A munkaköz­
vetítés díjtalan.

— A makói famunkások szak­
csoportjának november 27 én taito’t 
alakuló gyűlésén a következő veze 
tőség választatott meg. Elnök Neff 
Dániel, alelnök Szalonka András, 
pénztárnok llencz István, jegyző 
Szabó István, ellenőrök Nagy tiy. 
Imre és Gyömbér András, könyv- 
tárnok .Toó János.

— Kőműves iparosok szervez­
kedése. A makói Összes önálló kő­
műves iparosokat folyó évi decem­
ber hó 1-én délután 5 órára az 
Ipartestület székhazánál megtar­
tandó szervezkedő gyűlésre meghí­
vom. Nadobán Péter megbízott.

Kereskedelmi alkalmazottak 
bálja a kaszinóban. A makói keres­
kedelmi alkalmazottak szakszerve­
zete folyó évi december hó 7-én az 
Fii Kaszinó összes termeiben, 
posonyi Eckhardt Vilmos ország­
gyűlési képviselő ur védnöksége 
alatt, szakszervezeti alap javára 
tombolával és virágvásárral egybe- 
kij^ött zártkörű táncmulatságot ren­
dez. A nagy körültekintéssel és 
gondossággal rendezendő táncmulat­
ság úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
előreláthatólag is elsőrendűnek és 
fényesnek Ígérkezik.

— A posta nem szavatol. A posta 
és távirda vezérigazgatósága közli, 
hogy az ajánlott levelekért, érték­
levelekért, értékdobozokért és érték- 
nyilvánitással ellátott, vagy el nem 
látott csomagokért a posta vismajor 
esetén nem szavatol. A vismajor fo­
galma alá tartozik a postai szolgá­
latban a postarablás, zendülés, va­
lamint a közrend megbontásával járó 
minden erőszakos cselekmény.

— Szilveszteri tánc-vigalom. Fa­
munkások szakcsoportja saját könyv­
tára alapja javára, december 31-én, 
Szilveszter napján, malacsorsolással 
egybekötve nagy táncvigalmat ren­
dez a Korona-szálloda összes ter­
meiben. Személy-jegy ára G korona. 
Felülfizetések köszönettel vétetnek 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Meghí­
vók nem bocsájtatnak ki. Vigalmi 
bizottság.

— Kérelem. A makói nemzetőr­
ség felkéri Makó város közösségét, 
hogy a nemzetőrség pénzkezelésé­
nek megkönnyítése és a pénzkészlet 
megőrzése érdekében egy használ­
ható pénzszekrényt ajánljon fel díj­
mentes használatra, melyért a nem­
zetőrség gazdasági hivatala teljes 
anyagi felelősséget vállal. A makói 
nemzetőrség parancsnoksága.

— Korpavásárlók figyelmébe. 
Miután korpát csak az ellátatlanok 
kaphatnak, tehát azok, akik a 
Munkástanácshoz korpajegyért jön­
nek, hozzák magukkal lisztcédulá- 
jukat és cukorkönyvüket is. Mun­
kástanács.
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— Felhívás. A makói bőrmunká­
sok vezetősége december hó 1 én, 
vasárnap délután 3 órára a kista­
nácsteremben jelenjenek meg. Az 
összes tagok és nem tagok pedig 
december hó 2-án, hétfőn este 7 
órára a városháza nagytanácster- 
mében teljes számban a további 
vóbbi szervezkedések végett jelen­
jenek meg. A vezetőtég.

— Meghívd. A makói szervezett 
ács , kőműves ifjúság, december hó 
8 ikán este a korona szálló tiagg 
termében, saját alapja javára, tánc­
mulatságot rendez. A zenét a helybeli 
első zenekar szolgáltatja „Béla1' bácsi 
vezetésével. Belépő-jegy személyenként 
i> korona, külön meghívót nem bo- 
csájtunk ki. Ezúton kérjük a. tánc- 
kedvelő ifjúság becses párt fogását. 
Belépő-jegy a rendezőségnél előre 
mind cukor kapható, h'el id fizetéseket 
köszönettel fogad, és hírlapi lag nyug­
táz a rendezőség.

— Felhívás. Az összes makói 
cserép- és téglagyári munkásokat, 
hogy debember hó 1 én, vasárnap 
délután 2 órára a Kossuth utca 30. 
szám alatt levő körhelyiségben je­
lenjenek meg. Boros Péter jegyző.

— Anyakönyvi hírek. Házassá 
got kötöttek : Juhász János Magon 
Juliannával Rozsnyai Sándor Miklós 
Rozáliával, Bincc Sándor Pap .Juli­
annával. — Elhaltak : Csávás Mi­
hály né t'sépak Rozália 4:1 éves, Bá­
láz. András IS éves, Medve Mária
Erz bet 21 napos, Özv. Zubrecki 
Istvánná Fekete Eszter 38 éves ko­
rák ;n és egy orosz hadifogoly.

— Dr. Singer Mór ügyvédi
hódúját l rt-utra ti. szám alatt, 
újból megnyitotta.

Felllivatnak, akik a má­
kén rám. hath, templom pénztár­
tól köt csont él réznek, hogy köny­
vecskéikkel lee/később december hó 
5-lg bármely napon 8 és 1() óra 
között jelenjenek meg a plébániá­
imat ólban.

Dr. Siisz Ferenc/ >w-
orcos rendeléséi Megyek á: - ntcza 
ö. számi alatt ajból megkezdte, joo

Értesítem a nagyérdemű
közönséget, hogy sikerült végre 

kitűnő képzett szakembert 
üzlettársul megnyernem, ezáltal 
abban a helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű

óra-és 
ékszerjavitásokat
eltagadok és azoknak szakszerű, 
pontos, valamint gyors elkészí­
téséért kezességet vállalok. Hi­
vatkozva elismert jó munkámra, 
valamint régi jó hírnevemre, ké- 
rotn nagyrabecsült jóakaróim, va- 
,unt a n. é. közönség szives 

Pártfogását. Tisztelettel :

Sommer János,
104 miiórás és ékszerész Makó.

REGÉNY
A patakmalom 

tündére.
Mindet» Jegr izmiartun. 

In*: Töljfjíssy Mihály

A plébános szívesen fogadta őket. 
No fiam, Szitás Lajos, mondá, 

örömmel tapasztalom, hogy észretér- 
tél. Kiverted e végre fejedből Gyár­
fás Ilonkát ?

— Ki, plébános ur !
— No nem is lett volna hozzád 

való ! Nem lettél volna vele boldog 
— ahogy ő sem érzi magát boldog­
nak. Szülei nagyra nevelték, neki 
úri kérő kellett. De most már bán­
ják ! No de hagyjuk ezt a dolgot, 
i eh át szabad akaratból lesztek egy­
máséi ?

! mondták mindketten
egyszerre.

Lajos, Lajos, valid be őszin­
tén, nem apád parancsából jöttél-e 
ide ?

Nem ! jelenté ki Lajos hatá­
rozottan. Apám óhajtja ugyan ezt 
a házasságot, de én magam még 
jobban, szabad akaratból jöttem ide 
plébános ur, apám nem is tudja 
még, hogy ide jöttünk.

— De Vasas István tudja kérdé 
a pap.

- Oh igen, az tudja !
- No hát akker beírlak benne­

teket az eljegyzések könyvébe. Az 
én részemről szivem mélyéből sok 
boldogságot kívánok nektek.

Ez alatt az öreg Szitás vissza­
tért a kántortól s mindjárt elő akar­
ta Lajost. De nem találta őt az 
egész házban. Haragjában nagyokat 
mormogott, topogott és egymásután 
csapkodta az ajtókat.

Csaknem dél is lett már s Lajos 
még mindig nem mutatta magát.

Hova csavargóit az a rossz 
fiú ! gondoiá magában bőszükén. 
Hej, hej, de sok bajom van és 
lesz még vele azok miatt a Loránt- 
ffyék miatt!

A hogy igy dühöngött, jött a ko. 
vácsék inasa azzal az izenettel, 
hogy Szitás Gergely uramat szíve­
sen látják.

Ott volt-e Lajos ? kérdé az
öreg.

Ott van még most is !
— Mit csinál ott oly sokáig az 

istentelen ?
Voltak a papnál.
Kivel ?
Juczikával !
A papnál ? kérdé Szitás Ger­

gely egyszerre egész más hangon.
Az már más !

— A mester ur, folytatá az inas, 
ott fogta Jjajost ebédre s most azt 
óhajtanák, hogy Szitás Gergely 
uram se hiányozzék.

Helyes, helyes! bólintott fe­
jével örvendve az öreg. Megyek 
mindjárt.

(Folyt, köv.)

I

Nyilttér.
E rovatban közöltökért a szerkesztőség 

felelősséget nem vállal.

Hirdetés.
Értesítem a jogkereső közün- 

séget, hogy a makói m. pénz­
ügyigazgatóságnál elfoglalt adó­
ügyi biztosi állásomról lemondot­
tam és ügyvédi irodámat új­
ból megnyitottam.

Dr. Nagy Sándor,
ügyvéd.105

4 1 évi
katonai szolgálat után

ügyvédi irodámat
Hunyadi-utca 4. szám 
a. újból megnyitottam.

Dr. Diósszilágyi József,
ügyvéd.

01 aj készítés.
Értesítem az igen tisztelt kö­

zönséget, hogy az olaj készítést 
megkezdtem. Szerda és Pénte­
ki napokon.

Horváth István
gőzmalmos, Makó. 116

HADI-
ROKKANTAK

könnyű munkára, 
négy-öt órai napi 
foglalkozás mel- 
lettazonnalialkal- 
mazást nyernek.

Dr. Galambos

EMI L ®
ügyvéd értesíti ügy­
feleit, hogy tijhói 
megnyitotta

ügyvédi irodáját.

ügyvédi irodámat
Makón, Páva- 
utca 4. szám 
alatt újból

MEGNYITOTTAM
7- dr. pehérMór,
-- iiP'vyéj.

M a négy előadás az Uránia 
Mozgófényképszinházban.
Délután 3, 5,
7 és 9 órakor.
Műsorra kerül: 
JÓKAI MÓR 
világhírű regénye

SZEGÉNY GAZDAGOK.

' A II osszu-hegyben, a 
sut US Horváth tanyá­
ján 1 drb. 2 éves

hasas üsző
eladó. Értekezni lehet 
a fenti szám alatt. 102

ßim a Kiadóhivatalban.
tisztelettel értesítem a nagyér« 

demü közönséget, hogy a harctérről 
visszatérve,

borbély-üzletemet
a mai naptól kezdve újból megnyi­
tottam az orosz temető mellett. A 
n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel:

IGAZ SÁNDOR.
Ugyanott egy fiú tanulónak fel­

vétetik. 110

Eladó ház.
Kgy újonnan épült modern 

négy szobás, összes mellék- 
helyiségekkel, fürdőszobával el­
látott ház eladásával vagyok 
megbízva. Értekezhetni délelőt- 
tönkint ügyvédi irodámban Ka- 
zinczy-ntca <>, lüí)
Espersit János, ügyvéd.

Homokon termett

borokat.
rizling, kövidinka, erdélyi fehér, 
továbbá Schiller vagy egész vö­
rös szinü régi fajta fekete szőlő­
ből nyert jó zarnatu és tökéletes 
tiszta minőségűeket 300 litertől 
feljebb bármilyen mennyiségűt 
szállítok napi áron. Kívánatra 
postán költséget felszámítva min­
tát küldök. Szállításhoz hordókat 
nem kölcsönözök. Q

VAS5 SÁNDOR
vegyeskereskedő Szeged, Alsó- 

központ. Telefon-szám 1.

Hivat alno knő
10 éves irodai gyakorlattal, ön­
álló német magyar levelezéssel 
és könyveléssel állást keres de­
cember 1-sejéré. írásbeli meg­
keresést kér: Varga Julia Makó, 
Vásárhelyi-u. 19. sz. m



Makói Független Pjsftg 1918 december L

Tisztelettel értesítem
Makó és vidéke nagyrabe- 
csült közönségét, hogy 42 

hónapi hadbavonnlásora után haza* 
térve, üzletem vezetését njból át­
vettem, ahol ugyanazzal a régi munka- 
kedvvel fogok munkához, amivel 
elmentem. Tehát

óra- és
ékszerjavitásokat,
valamint e szakmába vágó dolgokat 
ezután is pontosan, lelkiismeretesen, 
felelősség mellett fogom megjavítani. 
Egyben sietek a nagyrabecsült közön­

ség beeses tudomására adni, hogy üzle­
temben ajlegfinomabb

arany és 
briliáns-ékszerek,
valamint r éz- 
szer kezetű
í-nnn- ne scnhrirní?lilkjU «-.«-) W»»
szolid és pontos kiszolgálás mellett 
állandóan kaphatók. A nagyrabecsült 
közönség becses pártfogását továbbra 
is kérve, vagyok kiváló tisztelettel

S 5zentmikló55y Ferenc.

TÁNCTAN ITÁS1
felhívás.

Alulirotr van szerencsém az igen tisz­
tel szülök és gyámok b. tudomására hoz­
ni, hogy 1918. évi december 2-an a téli 
idényre a tánctanitást megkezdem. Tanítani 
fogom úgy a régi mint a legújabb táncot. 
S hogy tanítványaira ezeket teljesen el 
sajátíthassák, a tanítást időhöz nem kötöm, 
addig járhatnak hozzám tanítványaim, inig 
minden táncot a legkitűnőbben el nem sa­
játították. Miután én e városban már évti­
zedek óta möködöm, a n. é. közönség leg­
nagyobb megelégedése és legteljesebb elis­
merése mellett elég biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy táncintézetemben az illem és 
rend legpontosabb betartása mellett folyik 
a tanítás s igy minden szülő bátran Teám 
bízhatja gyermekét. — Tanítom a tánco­
kon kívül az illem, a társaságban levő vi­
selkedés szabályait s a csinos testtartást. 
Felkérem tehát az igen tisztelt, szülőket és 
gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb 
beíratni szíveskedjenek lakásomon Gróf 
Vay-u 19. hol most is esténként folyik a 
tanítás. A nagyérdemű közönség b. párt­
fogását kérve, maradtam kiváló tiszte­
lettel

Ehvarez Miksa
oki. tánctanitó.

Tisztelettel értesítjük vevőin­
ket, hogy

vas- és
gépkereskedésünket

újból megnyitottuk, hol az ösz- 
sz es árukat mérsékelt napi árban 
hozzuk forgalomba. 4

Mezőgazdasági 
Kereskedelmi R. T.

Vadász fegyver-agy
készítést, fegyver, gramofon 
és varrógép javítást vállal

Jóksó Adóm
műszerész. Deák Ferenc-u. 10. 
Ugyanott egy fill tanulónak fel­

vétetik. "too

Eladó földek.
A makói pusztán, komlósi ut 

mentén, Mágori biró féle föld 
mellett három katesztnílis 
hold, ugyancsak a pusztán, 
Dobsa Sándor mellett két és fél 
köblös földem örökáron eladó. 
Újhegyben egy napos szülőföldein 
eladó. Értekezni lehet

Törők Honos
tulajdonossal Kossuth-u. 4S. sz. 
alatt. 103

Tánctanitási
felhívás.

Alulírott tisztelettel értesítem az 
igen tisztelt szülőket és gyámo­
kat, hogy a téli tánctanfolyamot 
megkezdtem, de még mindig le­
het iratkozni este fi órától az 
Érdeki-féle táncteremben. A nagy­
érdemű közönség b. pártfogását 
kéri tisztelettel:

TóthZVntalné1

:í:>—40 klgr. fehér

szappan
egy tételben, továbbá egy kolbász- 
töltő-gép hentesek, mészárosok 
részére olcsón eladó. Értekezhetni

Vass Sándornál ,ü7
Lónyai-u. 9—b. sz. a.

113Püspökidén lévő

gőzmalom
mely üzemképes s nagyforgalmu 
eladó. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a tulajdonos

Ladomérszky Gyula
községi jegyző.

Modern 
hygienikus 

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49
Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanáso* 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, őre- 
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tess

Vibrációs svéd 
arcmasszázs,

Arclsámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc* 
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozis jutányos bérletben 

Diserét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müiier n.dóimé
oki. kozmetikus.

Vos-, szerszám- és
vasalásárú
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, új igáskocsik, lószer­
számok, kovácsszerszámok
a legelőnyösebb arban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész­
vén gtársaságnál, Makó, E öhm-ház.

MAKÓI I RAMA MOZGOFRXYKEPSZ1MIAZ.

Vasárnap, december 1. négy előadás: Délután 3. 5, 7. és 9 órai kezdettel.

A SZEGÉNY GAZDAGOK
JÓKAI MÓR szenzációs regénye ütni: filmre dolgozta: Wilhelm Karoly . 

Főszerepben: Mattyasovszky Ilona, Szentgyörgyi Márta, K. »erején Mari. Nőm- 

lay Artúr. Szőreghy Gyula, Lajthay Károly.

Kl.SUUr.MH K1 KGtSZITU Ml SOR. Számozott jegyek előre válthatók az előadás
napján délelőtt 10 11-ig délután 5 óráig,

Nyomatott Kovács Sándor kőnyvsajtóján, Makó.

Meghívó.
A harctérről hazatért és leszerelt 

makói gazda ifjúság f. évi decem­
ber hó 1 én Makón, a Korona szál­
loda összes termeiben, Kolompár 
Béla zenekara közreműködésével, 
dr. Betrovics Györgyné úrnő és dr. 
Pétrovics György polgármester m 
védnöksége mellett, a .szegénysorán 
makói rokkant katonák javára, zárt­
körű

táncvigalmat
rendez, melyre a t. közönséget 
ez utón is meghívja a Rendezőség. 
A táncvigalom kezdete este 8 óra­
kor. Belépődíj: Személyjegy 7 ko­
rona, három tagú családjegy 20 ko­
rona. 84

A kik tévedésből meghívót, nem 
kaptak, azokat is szívesen látja és 
megjelenésüket kéri a rendezőség..

Cipész-segédek
vegyesmunkára, magas fizetéssel 
felvétetnek Szilvássy baj DE 
cipészmesternél Kiszombor, az ál­
lomás közelében. m

Eladó föld.
liákosi-ut mentén, 21 és fél 

kislánc föld, mely hagymának is 
alkalmas, eladó és azonnal át is 
vehető. Értekezni lehet

Kocsis Józseffel Ul:
Aradi-utca 0. szám.

KOCSIS
felvétetik. Havi fizetési 
400 korona.

2 bepárositott kanca
jutányosán eladó, esetleg 
szénáért elcseréljük.

Áruforgalmi részv. társ.
Beák Uerencz-u. 12.

Értesítés.
A háború miatt eddig több ren­

delést munkás hiány miatt nem 
vállalhattam. Miután jó munkásaim 
hazajöttek, értesítem a tisztelt kö­
zönséget, hogy

szabó-
műhelyemet
megnagyobbítottam. Kitűnő gyakor­
lott szakembert szabásznak alkalmaz 
tam. Méret után megfelelően készí­
tek mi és magyar ruhákat, átala­
kítást. valamint gyermekruhákat a 
legnagyobb pontossággal. Üzletem­
ben szövetben és kész ruhákban 
nagy választék van, a legjobb anya­
gokból. mélyen leszállított árakon. 
II. pártfogást kérve, tisztelettel

Dán János,
férfi szabó. Makó. főtér.

Jó munkások és tanoncek Vezetés­
sel felvétetnek. lh


